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REXEǋE PROBLEMA

UQEǋAK I KLIKERAX

Kako se i u brojiocu i u imeniocu javǉaju slova E,A i K najpre ih mo�hemo skratiti. Nakon tog
skra�ivaǌa dobijamo razlomak

Poxto �elimo da novodobijeni razlomak ima xto ve�u vrednost, imaju�i na umu da su i brojilac
i imenilac pozitivni brojevi, to �e se ostvariti kada brojilac ima najve�u, a imenilac najmaǌu
mogu�u vrednost. Zato, poxto razliqitim slovima odgovaraju razliqite cifre, cifre U, Q i ǋ, tre-
ba odabrati da su (u nekom redosledu) jednake 9, 8 i 7, a cifre L,I,K,R i X treba odabrati da su (u
nekom redosledu) jednake 1, 2, 3, 4 i 5. Ovim smo ustanovili da je najve�a mogu�a vrednost posmatranog
razlomka jednaka 9·8·7

1·2·3·4·5 = 21
5 .

Savetujemo vam da jox jednom proqitate rexeǌe ovog problema i razmislite da li je ono taqno.
Ukoliko niste uspeli da prona�ete grexku (naime, navedeno rexeǌe nije taqno) budite istrajni,
pokuxajte ponovo i ozbiǉno se potrudite!

Tek nakon xto ste detaǉno razmislili o ovom netaqnom rexeǌu, preporuqujemo vam da proqitate
korektno rexeǌe problema koje se nalazi na narednoj strani.



Rexeǌe: U brojiocu i imeniocu datog razlomka uqestvuje ukupno 10 razliqitih slova. Razliqitim
slovima odgovaraju razliqite cifre. Me�utim, razliqitih cifara ima tako�e 10 (kao i razliqitih
slova), pa je zato neko od tih slova jednako nuli. Da bi razlomak bio definisan ǌegov imenilac ne
sme biti jednak nuli. Zato je neko od slova koje uqestvuje u brojiocu, ali ne uqestvuje u imeniocu (to
su slova U, Q i ǋ), jednako nuli. To znaqi da je vrednost razlomka uvek (pri bilo kom izboru za koji
je posmatrani razlomak definisan) jednaka nuli. Zato je najve�a (a i jedina) vrednost posmatranog
razlomka jednaka nuli.

Napomena: U rexeǌu na prvoj strani nismo vodili raquna o slovima (i ǌima odgovaraju�im ciframa)
kojima smo skratili razlomak. Ako za slova U, Q i ǋ, odaberemo cifre 9, 8 i 7, a za slova L,I,K,R i
X odaberemo cifre 1, 2, 3, 4 i 5 (kao xto stoji u tom rexeǌu) za preostala dva slova A i E ostaju nam
samo cifre 0 i 6. Me�utim, takav odabir nije mogu� poxto bi vrednost u imeniocu bila jednaka nuli.
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